

青椒盛產價跌又染病 仁愛鄉農民臉綠了

2016-09-05〔記者佟振國／南投報導〕

中秋節將至，青椒是許多民眾中秋烤肉必備去油解膩的蔬菜，南投縣仁愛鄉夏季青椒重要產地，正值盛產期，卻碰上氣候異常，高溫炎熱導致部分感染炭疽病，加上今年產期又與新竹五峰鄉重疊，導致價格不升反跌，讓農民的希望落空，真的笑不出來。

仁愛鄉青椒栽種地區主要以南豐、大同、精英村為主，是主要的夏季蔬菜，農會統計產量約佔全國的6成，每年產期碰上中秋節，是烤肉的旺季，青椒也是民眾烤肉必備蔬菜，每到中秋節前後的需要量大，價格看俏，批發價每公斤可達4、50元，今年卻很反常，只剩下2、30元。

賴姓農民指出，主要是受到氣候異常影響，年初寒流打亂許多作物產期，青椒也不例外，原本新竹五峰鄉的青椒早仁愛鄉1、2個月前上市，今年產期延後，兩地的產期重疊，產銷無法有效調節。

更慘的是高溫炎熱也導致部分青椒感染炭疽病，原本青綠的外皮出現一個個圓形的土黃色斑，無法收成，只能任其腐爛，價跌又遇上疫病，讓農民真是笑不出來。

仁愛鄉農會表示，炭疽病是夏季青椒常見疫病，每年多少都會發生，農民均會事先預防，尚未接獲大量災情通報，將向鄉內產銷班清查儘速因應。



中秋節將至，青椒需求量大，但仁愛鄉部分產區青椒感染炭疽病，無法收成。(記者佟振國攝)